RCEP实施首年

1.1亿元出口货物受惠

口记者 王孟鹤 通讯员 郭帅

本报讯 1月11日,据平顶山海关统 计,《区域全面经济伙伴关系协定》 (RCEP)自2022年1月1日生效实施一 年来,平顶山海关共签发RCEP优惠原 产地证书121份,签证货值1.1亿元,助 力企业享受关税减让近400万元,我市 出口的尼龙材料、农产品、服装等产品 受益明显。

为帮助企业更好地熟悉并运用 RCEP协定,平顶山海关对23家相关企 业开展"一对一"政策指导,把关税减 让政策宣传到位;梳理辖区与RCEP成 员国进出口商品,对35项商品编制优 惠税率对照表,进行动态管理,发现适 用较低税率的情况及时给予提醒;定 期收集RCEP成员国对相关商品的管 理措施,助力辖区企业拓展成员国市

同时,为最大程度便利企业申领原 产地证书,平顶山海关积极指导企业开 通原产地证书自助打印业务,目前辖区 内RCEP自助打印率达100%,最快1分 钟即可完成证书打印,降低了企业的时 间成本。在疫情防控期间企业无法现 场办理业务的情况下,平顶山海关推 出的"智能审核+自助打印"模式,有效 缓解了疫情对出口贸易的影响。

"RCEP于今年1月2日起对印度尼 西亚正式生效。至此,除菲律宾外, RCEP对其余14个东盟成员国均已生 效。"平顶山海关综合业务科科长梁家 政表示,随着RCEP生效国家不断增加 和货物贸易领域关税优惠政策红利持 续释放,我市企业对RCEP政策日益关 注,运用RCEP原产地优惠政策热情持 续上升,拓展日韩澳新、东盟等出口市 场更有信心。

口腔种植牙省际联盟 集采产生拟中选结果

平均中选价格 降至900余元

据新华社成都1月11日电 □腔种植体 系统集中带量采购11日在四川成都开标, 产生拟中选结果,此次集采拟中选产品平 均中选价格降至900余元,与集采前中位采 购价相比,平均降幅55%,共有55家企业参 与,其中39家拟中选,中选率71%。

此次集采在国家医保局指导和协调 下,四川省医保局牵头形成口腔种植体系 统省际采购联盟,全国各省份积极参加。 采购品种为种植体产品系统,由种植体、修 复基台、配件包各1件组成,根据种植体材 质分为四级纯钛种植体产品系统、钛合金 种植体产品系统,采购需求量达287万套, 约占国内年种植牙数量的72%,预计每年 可节约患者费用40亿元左右。

中选企业既包括一些知名国际企业,也 包括国内企业。集采前价格较高的士卓曼、 登士柏、诺保科种植体系统从原采购中位价 5000元降至1850元左右,市场需求量最大 的奥齿泰、登腾种植体系统从原采购中位价 1500元左右降至770元左右,实现与临床需 求的良好匹配。全国近1.8万家医疗机构参与 此次集采,其中包括1.4万家民营医疗机构。

据介绍,预计2023年3月下旬到4月 中旬,种植牙费用综合治理结果落地实施。

国家移民管理局:

暂停签发韩国、日本 公民来华口岸签证

新华社北京1月11日电记者11日从国 家移民管理局获悉,针对近期少数国家对 中国公民实施歧视性入境限制措施,国家 移民管理机构自即日起,对韩国、日本公民 暂停签发口岸签证,暂停韩国、日本公民来 华实行72/144小时过境免签政策。





保护群众健康 科普防疫知识

国家医保局:

新冠治疗用药可临时报销至3月31日

据新华社北京1月11日电 目前, 辉瑞奈玛特韦片/利托那韦片组合包装 (Paxlovid)未通过2022年国家医保药 品目录谈判,有公众担心这将影响新 冠用药保障。在国务院联防联控机制 11日举行的新闻发布会上,国家医保局 医药服务管理司副司长黄心宇表示, 按现行的新冠药品报销政策,Paxlovid 仍可临时报销至2023年3月31日。

黄心宇说,国家医保局等四部门 近期印发了《关于实施"乙类乙管"后 优化新型冠状病毒感染患者治疗费用 医疗保障相关政策的通知》,延续了目 录外新冠治疗用药的临时报销政策, 先行支付至2023年3月31日,在此期 间患者用药报销不受影响。此外,现

行版医保目录内新冠对症治疗的药品 有600余种,品种比较丰富。

2022年国家医保药品目录谈判日 前落下帷幕。三款新冠治疗用药进入 谈判,其中阿兹夫定片和清肺排毒颗 粒谈判成功,辉瑞奈玛特韦片/利托那 韦片组合包装由于报价过高未能成

我省文化产业特色 乡村评选结果公示

我市一村庄入选

口记者 田秀忠

本报讯 1月11日,从市文化广 电和旅游局传来消息,经各地遴 选推荐、专家评审、省文化和旅游 厅研究决定,拟命名中牟县刘集 镇等6个乡(镇)、新密市来集镇苏 砦村等14个村为河南省文化产业 特色乡村,我市宝丰县赵庄镇大 黄村入选。

大黄村是远近闻名的魔术之 乡。2000年以后,魔术演艺行业 不景气,大黄村党支部一班人另 辟蹊径,拉长魔术文化产业链条, 打造"以演艺为抓手,不卖门票卖 产品"的新营销模式。

2013年10月,大黄文化产业 园开建,建筑面积27万平方米, 现入驻商家200多家,制造和销售 的产品有几千种,主导产业为图 书批发,其次是魔术演艺用品批 发。大黄图书批发市场是经国 家新闻出版广播电影电视总局 批准设立的全国农村最大的图 书批发市场,年销售图书占全国 年图书销售量的一半以上。 2020年,结合魔术、图书市场和 小商品批发市场,大黄村建成电 商直播产业园,通过直播带货的 方式带动周边乡镇近万人创业 和就业。

2022年春,大黄村成立了电 商产业党建联合体,探索打造集 培训、加工、物流仓储、运营为 一体的全链条发展模式,推动 电商产业向科技化、规模化、集 群化发展,致力将大黄村建设 成全国最大的农村直播电商产 业基地。

我市1个集体1名 个人获国家级荣誉

口记者 吕占伟

本报讯1月11日,从市民政局 传来消息,在民政部近日开展的 "全国城乡社区治理专项表彰"活 动中,我市1个集体1名个人分获 "全国先进基层群众性自治组织" 和"全国优秀城乡社区工作者"称

据了解,全国共有200个组织 获得"全国先进基层群众性自治 组织"称号,496人获得"全国优秀 城乡社区工作者"称号,我省11个 组织、24名个人上榜。其中,我市 宝丰县赵庄镇大黄村村民委员 会,汝州市温泉镇朱寨村党总支 书记、村民委员会主任朱学卫名

朱学卫高中毕业便到洛阳务 工,当过建筑工人,做过包工头, 后来和朋友合伙成立了一家建筑 公司。2015年,他回朱寨村担任 村委会主任,次年成立汝州市温 泉食用菌发展有限公司,流转土 地30余亩(1亩≈666.67平方米), 建起20余座香菇大棚。目前,该 村村集体拥有香菇大棚100余座, 年收入80多万元;全村发展香菇 种植大棚 1580座,香菇年产值 8000余万元。